Independientemente del nimero de incoégnitas y ecuaciones, estos sistemas pueden clasificarse del
mismo modo que los de (2 = 2):

| Compatibl Detenmn_ad: (scD)
Sistem Indetermirado (S.C.1)
Incompatite (S.1)

Para pasar de un sistema a otro equivalente, se pueden usar [as siguientes Transformaciones de Gauss:
a) Cambiar el orden de las ecuaciones del sistema.
b) Multiplicar los dos miembros de una ecuacién por un mismo numero distinto de cero.
¢) Suprimir una ecuacidn del sistema que sea combinacion lineal de las demds.
d) Sustituir una ecuacién por la suma de ella mds otra ecuacion multiplicada por un ndmero real
cualguiera.

e) Sustituir una ecuacidn por una combinacién lineal de ella y de las restantes, siempre que el coefi-
ciente de la ecuacion sustituida, en la combinacidn lineal, sea distinto de cero.

Esta ultima transformacién se conoce como Teorema Fundamental de equivalencia de sistemas.

% Analicemos el sistema

x=y= z=-1 x—_v—2::—l _r—_l,-—z_:_l
2x=3y+dz=4—S220 50 —pi82=6 -y+82=6
51—_]-‘+3:=16—-E’—_5L} 4)'+13:=2]_.51*L> 45=-=45

El dltimo sistema, como se ve, es escalonado. De la dltima ecuacion obtenemos que = = 1, y sus-
tituyendo sucesivamente en la segunda y en la primera obtenemos y = 2, x = 3. Se trata de un
sistema compatible determinado (SCD).

+ Analicemos el sistema

x— y+3z=4 X=y+3z= x=y+3z=4
2x= y=z= 6228 50 y-T-==2 y=T===-2
Ix=2y+2z=10—220 | y=Tr=-2th, 0=0

En este caso, después de realizar las transformaciones de Gauss, resulta un sistema con dos
ecuaciones y tres incdgnitas, un sisterna compatible indeterminado (SCI).

Se trata de un sistema uniparamétrico, donde una de las incognitas hace de pardmetro y puede
tomar cualquier valor. Las otras incdgnitas tomaran valores dependiendo del valor que le demos
al pardmetro. Las soluciones se presentan de la forma:

==k
x=2+4z
—2>ex=2+4k
y==2+7:z
y==2+7k
+ Analicemos el sistema
X=y+z= x—}'+::3 _T—_}'+::3
2x—y+d=6 —2=5 50 y+z=0 y+z=
4x=2y+6z=0—528 4| Jpp2r=-3 H2& , 0==3

Como se ve la Ultima ecuacidn es imposible, por tanto el sistema no tiene solucidn, es un siste-
ma incompatible (S1).

(También podriamos haber observado que los coeficientes de la tercera ecuacidn son el doble de
los de la segunda, pero el término independiente no estd duplicado, lo que genera un absurdo).



Resuelve mediante la matriz inversa el sistema
bx+y=15
{21 +2y=8
Escribimos el sistema en forma matricial:
wreo=(3)(0)(5)
2 2)\y 8

Calculando el determinante de .4 vermos que vale |4| = 10, por tanto podemaos hallar la inversa:

A—l:(}; _J{G)
b

Y multiplicamos por A~ por la izquierda:
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